

中国梦的历史方位

●新华社记者

13亿人的梦想,放在广阔时空里观照,更能凸显厚重的意义——

中国梦,绵延在历史的纵轴里,镶嵌于时代的横截中,开放在全球的坐标上,生动在未来的期盼里。

她有五千年文明史,她有中华民族复兴梦;她是13亿中华儿女的强国富民梦;她是与世界分享共赢的和谐梦。

中国梦动人心弦。在历史的坐标上,她浓缩了中华民族的苦难和辉煌,凝聚着13亿人的意愿,与亿万中华儿女的心声同频共振

一个民族梦想,总从其历史中找到注脚。

1918年11月,冬,北京。当得知一战战败德国投降后,作为战胜国的中国人激动地将记录庚子之耻的“克林德”碑砸碎,改为“公理战胜”碑,以为从此可以一洗历史屈辱,开启民族复兴。然而,无情的现实击碎了他们的梦想,积贫积弱的中国,仍不能摆脱被列强宰割的命运。

94年后,也是在11月,离当年存放“公理战胜”碑只有咫尺之遥的中国历史博物馆,中共中央总书记习近平在此参观《复兴之路》展览时指出,“现在,大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想”。

95年后,德国《明镜》周刊以“中国梦”为题说:1949年,中国结束了百年屈辱的历史,近30年来,中国又上演了一出梦幻般的戏剧。中国的现代化已走过了一半的路程,13亿中国人还在追求更富裕的生活。

百年,在历史的长河中不过短促一瞬。而中国人在追求梦想的旅途中,却经历了百转千回。

寻梦——当1840年西方的坚船利炮打碎了中国人天朝上国的迷梦,从那时起,一批批怀抱救亡图存、国富民强愿望的仁人志士,就在百年相继的历史长河中编织着以民族复兴为己任的梦想。

追梦——从太平天国运动到洋务运动,从戊戌变法到辛亥革命……不屈的中国人一次次抗争,都不能从根本上改变中国半殖民地半封建的社会性质和中国人民的悲惨命运,民族复兴的梦想依然遥不可及。

圆梦——中国共产党自成立之日起就自觉接过历史的接力棒,紧紧依靠人民完成并推进了三件大事:完成新民主主义革命,实现了民族独立、人民解放;完成社会主义革命,确立了社会主义基本制度;进行改革开放新的伟大革命,开创、坚持、发展了中国特色社会主义。

“三件大事,不可逆转地结束了中国近代以来内忧外患、积贫积弱的悲惨命运,使中国真正踏上大国之道、强国之途,民族复兴伟业成为势不可挡的历史趋势。”清华大学教授胡鞍钢说。

“到中国共产党成立100年时全面建成小康社会,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家”——站在新的历史起点上,党的十八大确定的两个百年奋斗目标令人鼓舞。

“中国梦是历史的、现实的,也是未来的。中国梦凝结着无数仁人志士的不懈努力,承载着全体中华儿女的共同向往,昭示着国家富强、民族振兴、人民幸福的美好前景。”——2013年,“五四”青年节,习近平总书记同各界优秀青年座谈时的阐述与期许,再次打开了广大中华儿女的情感闸门,引发强烈共鸣。

“国家好,民族好,大家才会好,这个道理是全民族用血泪换来的共识,它已经深深地融入每一个中国人最深层的认知当中。”中共

北京市委党校教授姚桓说。

这是全体中华儿女的共同理想和追求——站在新的历史起点上,中国梦契合了13亿中国人的心声,彰显了中华民族不断奋进、昂扬向上的精气神,彰显了中华儿女对更美好生活、更美好家园的不懈追求。

中国梦世界瞩目。在全球的坐标上,中国梦是在与世界的互动合作中铺展的,实现中国梦必将给世界更多分享和机遇

中国梦不止于中国,更开放于世界。

“穷则独善其身,达则兼济天下。”几千年前中国先贤的教诲影响至今。无论个人还是国家,离开了“天下”都无法很好地发展,实现梦想也无从谈起。

从开辟“丝绸之路”,到郑和下西洋,中国开放于世界,从世界汲取进步的营养。而近代的闭关锁国,也让中国尝到了落后挨打的苦果。

从1978年改革开放到2012年年底,中国的对外贸易从200多亿美元上升到约3.8万亿美元;外汇储备从1.67亿美元累积到3.3万亿美元;目前,年吸引外商直接投资超过1100亿美元。

互利共赢,成为“中国梦”的全球面孔。

“中国制造”给世界消费者带来更高质量生活的同时,在华外商投资企业十年间累计汇出利润2617亿美元,一大批跨国公司依靠与中国的合作渡过全球金融危机难关,中国,不仅是“世界工厂”,更成为越来越重要的“世界市场”。

据测算,今后5年,中国将进口10万亿美元左右的商品,对外投资规模将达到5000亿美元,出

境旅游有可能超过4亿人次。

和一些国家殖民主义的历史不同,中国“现代化”的进程是在追求自身崛起的路上表现出“以德报怨”“和而不同”的情怀。

“这些都是中华文化对人类普遍价值的贡献和珍重。中国的发展不仅仅是民族本身的发展,也是中华民族期望的对人类做出贡献,参与世界共同发展和繁荣的努力。”胡鞍钢认为,13亿人的中国梦,会为人类的共同价值添加更多来自中国的资源。

互利共赢的中国梦,越来越赢得世界的共识。“一个强大的、独立的、稳定的社会主义中国对全世界都好。中国梦的实现将对世界产生非常积极的影响。”古巴学者何塞·路易斯·罗拜纳说。

中国梦任重道远。在未来的坐标上,伟大梦想的实现,需要汇聚13亿人民同心同向的努力,用实干一步步丈量中国梦的航程

今天的中国,用30多年时间追赶着发达国家200年工业化历程,也面临着转型阵痛:城乡社会变迁加剧、经济发展方式转变艰难、利益格局渐趋固化、资源环境瓶颈凸显……在通往社会公平正义、人民生活幸福的路途中,每个人或多或少都经历过痛苦与纠结,有着困惑和无奈。

中国梦属于国家,属于民族,更属于每一个人。13亿人梦想的汇聚和叠加,无疑是世界罕见的最大最难的发展工程。前进在中国梦的征途上,我们还面临着道道藩篱——

中国目前仍有近一亿人口处在贫困线下,这一规模接近两个中国、五个澳大利亚的人口;人均GDP刚过6000美元,世界排名80多位,位列一些非洲国家之后,是日本的1/8,美国的1/15。如何做大13亿人的发展蛋糕,实现全民梦圆?

经济发展日益受到多方制约,一方面资源环境压力加大,另一方

面,改革正在“深水区”。如何转变发展方式,实现中国经济的升级版?

快速发展和急剧变革中,不可避免积累和产生了一些矛盾和问题,就业、医疗、教育、住房,诸多短板需要补齐;城乡差距、社会公平、贪污腐败、诚信缺失,诸多问题亟须解决。我们能否成功越过中等收入陷阱,完成“惊险一跳”?

越是接近梦想,就越能真切感受到圆梦的艰难。现实与梦想间,最遥远的距离,并不是相隔千山万水,而在于行百里者半九十。

伟大梦想的实现,需要汇聚无数同心同向的努力;需要一代又一代水滴石穿坚持。

着眼未来,发展的要求、实干的路径越来越清晰——

要以勇气和智慧打造中国经济的升级版,以新型城镇化释放内需潜力,解决中国经济发展的持久动力;以创新驱动提升经济质量效益,为中国经济转型塑造新的核心竞争力;以绿色发展破解资源环境约束,以改善民生为发展目标,让人民群众呼吸洁净的空气,喝干净的水、吃安全的食品,享受更公平的机会和服务。

“人类的美好理想,都不可能唾手可得,都离不开筚路蓝缕、手胼足胝的艰苦奋斗。我们的国家,我们的民族,从积贫积弱一步一步走到今天的发展繁荣,靠的就是一代又一代人的顽强拼搏,靠的就是中华民族自强不息的奋斗精神。”——几天前的“五四”青年节,习近平总书记的讲话振奋发聩,语重心长。

今天,中国梦再度起航。每个中国人都是梦想的主角,涓流汇海,聚沙成塔。一步一个脚印去丈量梦想,一切美好的东西都能创造出来,中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。

(新华社北京5月9日电)
筑梦中国

新华快递

10部委筹备“六一”期间多项活动

据新华社北京5月9日电(记者李菲)2013年“六一”期间,全国妇联等10部委将组织2013年“六一”国际儿童节各项庆祝活动,让儿童度过一个快乐而有意义的节日。

全国妇联副主席、书记处书记赵东花在9日举行的2013年“六一”国际儿童节媒体通气会上介绍说,全国妇联等相关部委将积极营造有利于儿童健康成长及欢度节日的社会文化环境;要推动各类爱

国主义教育基地、博物馆、展览馆等公共文化活动场所按照有关规定对儿童免费或优惠开放,组织全国各类中小学社会实践基地面向学生开放;要对互联网、网吧、荧屏声频、出版物市场及校园周边环境进行重点整治。

另外,国家质检总局将组织开展儿童用品质量提升活动,对儿童用品全面开展“质检利剑行动”,严厉查处制售假冒伪劣违法行为。



北京全面启动换装智能电表工作 5月9日,在北京一居民小区的换装现场,工作人员在展示即将安装的智能电表。当日,北京市智能电表换装工作全面启动。智能电表作为新一代电能表,除了具备电能计量的基本功能外,还具有用电信息存储、远程采集、信息交互等功能。与原有的卡式表和机械式表相比,智能电表在购电方式、电量电费查询、优化用电习惯等方面具有明显优势。 新华社记者 公磊 摄

汽油价格10日起每升上调约7分钱

新华社北京5月9日电(记者江国成)国家发展和改革委员会9日宣布,按照现行成品油价格形成机制,决定自10日起将汽、柴油价格每吨上调95元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别上调7分钱和8分钱。

发展改革委表示,此次成品油调价幅度是根据5月9日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况确定的。

发展改革委下发通知要求中石油、中石化、中海油三大公司组织好成品油生产和调运,保障成品油市场稳定供应。

4月份我国CPI同比上涨2.4%

5月9日,消费者在安徽省合肥市的一家超市选购蔬菜。当日,国家统计局发布统计数据显示,4月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.4%,涨幅比上月扩大0.3个百分点。



新华社发

郑州市一例人感染H7N9禽流感患者死亡

据新华社郑州5月9日电(记者郭久辉 李丽静)记者从河南省卫生厅获悉,郑州市一例人感染H7N9禽流感患者9日下午死亡。

这名56岁的崔姓患者为郑州市中原区人,4月25日被确诊

为人感染H7N9禽流感病例,入院前已有7天发热史,病情危重。因该患者患有高血压、冠心病、脑梗等病史,救治难度增大。河南省卫生厅多次协调多名专家为其会诊,但该患者病情一直未能好转。



郁金香绽放青藏高原 5月9日,拉萨市曲水县才纳乡村民精心呵护郁金香。日前,从云南省引进的30余万株郁金香种球在拉萨市曲水县才纳乡有机作物种植试验基地试种获得成功。盛开的鲜花为高原古城拉萨增添了几分别样的色彩。 新华社记者 普布扎西 摄

世贸组织新“掌门”任重道远

●新华社记者



罗伯特·阿泽维多

世界贸易组织8日宣布,根据第三轮遴选结果,巴西候选人罗伯特·阿泽维多成为下任总干事推荐人选。预计该组织总理事会将在14日上午举行会议讨论这一提名,如顺利通过,阿泽维多将于9月1日接替现任总干事帕斯卡尔·拉米。

分析人士认为,阿泽维多的当选彰显了新兴经济体在世界经济格局中的崛起。未来,打破多哈回合谈判僵局、弥合成员间分歧和抵制贸易保护主义将是世贸组织新“掌门”上任后工作的重中之重。

花落巴西

此次世贸组织新总干事职位的争夺颇为激烈,共有9位候选人参选,是历届参选人数最多的一次。阿泽维多和墨西哥前商业和工业发展部长埃米利奥·布兰科·门多萨在前两轮投票中一路领先,淘汰其余7人进入最后一轮。

世贸组织总干事遴选采取全体成员一致原则。据介绍,在最后的竞争中,阿泽维多在世贸组织159个成员中获得的支持一直高于对手并将优势保持到最后。如果得到总理事会批准,阿泽维多将成为首位来自拉美和“金砖国家”的世贸组织总干事。

各方支持 阿泽维多成为下届总干事推荐人选的消息发布后,各方表示了支持态度。巴西总统罗塞夫发表声明指出,巴西政府推荐阿泽维多担任如此重要职务,看重的是他的经验和实干,相信阿泽维多任期内的世贸组织将为建立一个充满活力同时兼顾公平的国际经济新秩序作出贡献。

中国常驻世贸组织代表易小准说,阿泽维多具有丰富的多边工作经验,谙熟多边贸易事务,他在推动多哈回合谈判、维护发展目标等方面发挥过建设性作用。

前路坎坷

现如今,世界经济形势仍存诸多不确定因素,这意味着世贸组织新“掌门”任重道远。

易小准说,阿泽维多当选后的首要任务应是帮助各成员弥合分歧,带领各方在今年12月举行的世贸组织第九届部长级会议上达成多哈回合早期收获协议,并在此基础上寻求全面完成多哈回合谈判。(新华社北京5月9日电)

国际观察

聚焦母亲节

编者按:高尔基曾经说,世界上的一切光荣和骄傲,都来自母亲。是的,母亲的伟大是任何一个人都不庸置疑的。5月的第二个星期日,我们将迎来母亲节。这一天,你会怎样表达对母亲的感激与爱意?送一束康乃馨,下厨做一桌可口饭菜,还是待在家中陪着母亲聊天,无论怎样,都别忘记对自己的母亲说一句:妈妈,我爱您!母亲节来临之际,根据新华社图片,本版特推出聚焦母亲节栏目,以表达天下儿女对母亲的无尽爱意与感激之情。



① 5月9日,辽宁边防总队葫芦岛边检站的王杨(左一)为驻地双龙街道的失独妈妈樊素艳穿上送来的新衣服。 新华社发

② 5月9日,太原市迎泽街小学的学生向母亲表达谢意,祝愿天下的妈妈们节日快乐。 新华社记者 燕雁 摄

③ 5月9日,北京市女子监狱在服刑人员中开展“感谢祖国、感恩母亲、感动你我”母亲节专题教育活动。新华社发

注销公告

周口市鑫日祥砷业有限公司,注册号:41160000005264,经股东会决议拟向公司登记机关申请注销周口市鑫日祥砷业有限公司,公司已成立清算组进行清算,请相关债权人于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。

周口市鑫日祥砷业有限公司
2013年5月9日

注销公告

周口市新大新珠宝有限公司,注册号:4127002000758,住所:周口市七一路东段(干休所楼下),因取消经营,特向登记机关申请注销。

周口市新大新珠宝有限公司
2013年5月9日

注销公告

鹿邑县万达二手车交易有限公司,注册号:41162800002715,经股东会决议拟向公司登记机关申请注销鹿邑县万达二手车交易有限公司,鹿邑县万达二手车交易有限公司已成立清算组进行清算,请相关债权债务于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。

鹿邑县万达二手车交易有限公司
2013年5月10日

遗失声明

●沈丘县槐店镇回族镇小王楼行政村徐公贤宅权证(证号:136221)丢失,声明作废。

2013年5月9日
●刘建军伤残证(证号:豫军052520)丢失,声明作废。

2013年5月9日
●刘小玉郑州大学护理专业大专毕业证丢失,毕业证号:66412701072902029,声明作废。

2013年5月9日
●张娜娜河南教育科学院汉语言文学教育专业专科毕业证丢失,证书编号:50699520076590126,声明作废。

2013年5月9日
●刘大华残疾证丢失,证号:41272719670812453X51,声明作废。

2013年5月9日
●太康县城关镇郭街26-2号

高银房产证丢失,证号:18-659,声明作废。

2013年5月9日
●项城市晨辉汽车配件有限公司开户许可证丢失,核准号:J5091000285401,声明作废。

2013年5月9日
●王保营房屋产权证丢失,证号:太康房权证城关镇字第0001319号,声明作废。

2013年5月9日
●刘素华车辆合格证不慎丢失,车架号:LSVWU29J9C2015964,发动机号:CDE373905,声明作废。

2013年5月9日
●刘素华购车发票三联丢失,发票号码:01595659,声明作废。

2013年5月9日
●周口市荣硕实业(策划)有限公司(注册号为:41160010000696)营业执照正本丢失,声明作废。

●扶沟县顺达棉花加工有限公司于2013年1月份,不慎将农行城郊营业部办理的开户许可证手续丢失,开户许可证核准号:J5082000028901,声明作废。

2013年5月9日
●项城市团结南路个体手机零售营业执照正、副本(注册号:411681625046193,日期:2010年7月9号-2013年7月1号)丢失,声明作废。

2013年5月9日
●董学堂残疾证丢失,证号:41272319941017811111,声明作废。

2013年5月9日
●鹿邑县万达二手车交易有限公司,工商营业执照正、副本不慎丢失,证号:41162800002715,声明作废。

2013年5月9日

公告

根据周编[2010]32号文件精神,整合周口市文化市场稽查队与周口市广播电视稽查大队,合并为周口市文化市场综合执法支队,相关债权债务由周口市文化市场综合执法支队承担。特此公告。

电话:8372599

周口市文化广电新闻出版局
2013年5月10日